Sportgerite Langer GmbH, Hallbach, Freiberger Str. 308, D-09526 Olbernhau-
Tel. 03 73 60 — 69 92 10, Fax: 03 73 60 — 69 92 150, E-Mail: contact@sportgeraete-langer.de

Beiblatt Multi-Klappturnwand 3-tlg. Art. 130004

Gebrauchsanweisung:

Die Malle der aufgestellten o. g. Klappturnwand betragt ca. H; 223 em und ca, T; 114
cm. Die Breite betrigt bei ca. 119 cm

Es darf nur 1 Kind pro Element turnen.

Die Wand soll in einem abgeschlossenen Turnraum, Sportraum, o. 4. stehen. Dieser
Turnraum darf nur von Aufsichtspersonen gedtfnet werden. Das Gerdt ist nur unter
Aufsicht zu beturnen.

Die Anlage darf nur mit einem entsprechenden Mattensatz benutzt werden. Dieser ist
ersichtlich in der DIN 7914, DIN EN 12503 Teil I+ II, Es miissen umlaufend 2 m mit
Matten ausgelegt werden. Der Innenbereich der Turnwand muss ebenfalls mit Matten
ausgelegt werden, Beim Auslegen darf kein Spalt entstehen (es miissen entweder
Matten versetzt iibereinander gelegt werden oder Turnmatten mit Klettverband genutzt
werden. Im Fallraum dijrfen sich keine Hindernisse befinden,

Vor der ersten Benutzung versichern Sie sich bitte, ob die Multi-Klappturnwand
korrekt montiert wurde (Sichtkontrolle; Kontrolle aller beweglichen Teile; die Wand
ist auf Beschidigung, Festigkeit und Verschleifd zu {iberpriifen — falls erforderlich:
bitte Gerét sperren)

Es diirfen nur Original-Ersatzteile vom Hersteller verwendet werden (diese konnen
iber die Montageanleitung identifiziert werden)

Montagezeit:
2 Personen—ca. 2,5-3h

Montageanleitung;

Das beigelegte Montagematerial ist nur geeignet fiir Mauersteine aus Beton nach DIN
18153. Die Montage darf nur durch eine Fachfirma erfolgen. Di¢ Erteilung des GS-
Zeichens beschriinkt sich nur auf das Turngeriit — nicht auf die Art der Befestigung. Bei
der Montage ist darauf zu achten, dass kein Freiraum zwischen gelieferten Artikel und
baulichen Gegebenheiten (z. Bsp. Tiiren, Zimmerdecken, Fenstern, Schriinken o. i.)
zwischen 85 und 230 mm und zwischen 8 und 25 mm entsteht. Es wird empfohlen, dass
die sachgemilfie Montage von einer Priifinstitution abgenommen wird.

L.

Legen Sie das Seilelement flach auf den Boden und montieren Sie die Flachteile an
diesem Element. Verwenden Sie dazu oben die Senkkopfschrauben M8 x 40 und die
Hillsenmuttern M8. Unten bei der Polsterung verwenden Sie ebenfalls die
Senkkopfschraube M 8 x 40.

Die 4 Stiick Flachteile zeigen jetzt nach oben und aulen vom Seilelement aus. Jetzt
kénnen Sie das Sprossenwand links und das Netzelement rechts am Seilelement
befestigen. Hier brauchen Sie nur die Riandelschraube M 6 einzudrehen. Achten Sie
darauf, dass die Schamiere der Wandleiste nach rechts zeigen.

Montieren Sie jetzt die Fullleisten. Am Seilelement nehmen Sie die Fullleiste mit den
2 Ausfriasungen. Die Fulleisten werden mittig unter jedes Element mit Spaxschrauben
5 x 70 befestigt.

Seite 1 von 2
6. Februar 2018



Sportgerite Langer GmbH, Hallbach, Freiberger Str. 308, D-09526 Olbernhau-
Tel. 03 73 60 — 69 92 10, Fax: 03 73 60 — 69 92 150, E-Mail: contact@sportgeraete-langer.de

4. Jetzt wird die Multi-Klappturnwand an die Wand gestellt und die Locher der
Wandleisten angerissen.

5. Setzen Sie die Diibel 10 x 90 mm in die Wand und befestigen die Klappturnwand mit
den Schrauben 6 x 130 mm

6. Bitte montieren Sie den Klemmschutz nach beiliegender Anleitung.

Lieferumfang:
- 3 Elemente — Wandleiste vormontiert
- 3 Fullleisten
- 1 Satz Klemmschutz
- 8 Diibel 10 x 90 mm
- 8 Schrauben 6 x 130 mm
- 6Spax5x 70 mm
- 1 Inbusschliissel 5 mm
- 4 Flachteile
- 4 Réandelschrauben M 6
- 8 Senkkopfschrauben M 8 x 40
- 4 Hijllsenmuttern M 8

Wartungshinweise:
Zur Sicherheit sind folgende Kontrollen durchzufihren:
Téglich: -Sichtkontrolle
-Beseitigung von Verschmutzungen und Oberflachenschiden (keine scharfen
bzw. aggressiven Reiniger verwenden)
-falls erforderlich: Sperrung von Geriten

Quartalsweise:
- Uberpriifung der VerschleiBiteile
-Schrauben nachziehen

Jahrlich; -Prifung des Fallschutzes und Fallschutzbereiches nach aktuellen Normen
-Priifung des Mindestraumes (Fallraum und Gerdteraum)
-Priifung von Fangstellen
-Erstellen cines Priifberichtes

Bei Beanstandungen und Fragen kénnen Sie sich unter den o. g. Adressdaten an uns wenden.
Sollten wir innerhalb von 7 Tagen nach Empfang der Ware keine schriftliche (per Fax)
Nachricht von Ihnen erhalten, erkldren Sie ausdriicklich Thr Einverstindnis, dass beim Aufbau
und der Benutzung der Gerite nach diesen Anleitungen vorgegangen wird.

Seite 2 von 2
6. Februar 2018



Multiklappturnwand 3- teilig
Artikel 130004

Wandleiste

'|r|I4I.I r
VAN R NN NN NN EESN \\\\\\\\\\00 \\\\.\\.\I\II

\\\\\\\\\\\\.\\\\\\\\\\.\\\n\\\\\\\\\\\\.\ AL A AT AT AT I A A A LAY T A AN RN

Wandleiste

Bodenleiste




{ <

Rahmenzarge

vordere Leiste

Montage vorderer Klemmschutz:

Der vordere Klemmschutz dient dazu dass beim Aus-und
Einklappen der Turnwand keine Quetschgefahr zwischen den
Elementen mit Scharnieren besteht,

Diese Leisten werden mit Spaxschrauben 5x40 an den
Elementen mit den Wandileisten befestigt nach erfolgter
Montage der Elemente.

Klappen sie dazu die Komplette Turmnwand an die Wand und
stecken die Leiste mit den Ausparungen iber die Scharniere.
Die 2. Leiste wird am gegeniberliegenden Element befestigt.
Die hinteren Leisten dienen dazu die Turnwand bei seitlichem
Druck von rechts zu stabilisieren.Beim Ein-und Ausklappen
mussen diese Leisten stets entfernt werden.Diese werden
durch Magnete gehalten und sind bei der Auslieferung bereiis
angebracht an den Wandleisten

___\T% —
TN \

%‘- ? 2:’7:‘ vordere Leisia
R

R




